

»同是招聘,这应聘者态度反差忒大了

管你涨多少工资 挡不住回家的路

年关生意好,服务员缺得很

年关将近,常州各酒店、服装店、蛋糕店等服务行业迎来招聘高峰,各种各样的招聘广告随处可见。不少店家为了吸引求职者,纷纷在招聘广告中开出优厚的条件,但效果却并不明显。



这类招聘广告随处可见

薪水高了,人却难招了

“月薪1800元保底,上班时间7小时”“底薪1000元+抽成+全勤+职务补贴+奖励+工龄+年终奖”,有的招聘广告则写明无学历要求。昨天上午,记者来到南大街商业步行街,看到大大小小的服装店、各种餐饮店等打出了各式各样的招聘广告,通过各种奖励

方式来招聘服务员。

南大街商业步行街二楼一家服装店的店长告诉记者:“快过年了,很多导购员都准备回家,有些导购员过年后又不会立刻回来。可是春节期间正是销售高峰,光导购员就至少要七八个,缺口挺大的。”据她介绍,“导购员在上岗前需要一个月左右时间的培训,所以一个月前就开始了年前招聘。”虽然这家服装店半个月前就已经开始招聘,且在招聘广告中没有要求有工作经验,也没有学历要求,而且标注了晋升空间:导购员一组长—店长—市场督导—区域经理。“虽然我们的要求不高,晋升空间很大,但前来求职的人并不多。”

餐饮业“抢”招服务员

在一家餐饮店门前,一个大幅的招聘广告吸引人驻足:服务员,若干名:底薪+全勤+奖金=1800元以上;传菜员4名:底薪+全勤+奖金=1500元以上……

据该饭店的大堂徐经理介绍:“每逢这个时候大家都张罗着亲朋聚会,许多企业也着手

办年终会餐,还会有人预订年夜饭,年前是餐饮业的消费旺季。但餐饮店的服务员流动性大,这个时间段唯一担心的就是服务员不够用。我们只能提前准备,提前招人储备员工。年关时,服务员的工资最起码比平时高200元,但还是不好招。”他分析道,根据往年的经验,一般年底生意都会比平时增加一倍左右。各个酒店都要招人,但目前来看招工难度比较大,主要是很多求职者会选择回家过年,求职者少了需求量却多了,求职者也就挑了。

一家饭店的服务员透露,“这几天我们店里走了好几个服务员,平时差不多是两个服务员服务一桌客人,但现在人手少了,生意却更红火,一个服务员要服务两三桌客人,因为忙不过来,还总是被客人抱怨。”

应对:寒假兼职学生应急

各服务行业除了忙着现场招聘,也同时开通了网络招聘等途径。记者登录常州人才市场网页,对“服务业人员”这一工种进行登记招聘查询,发现从12月份起到现在,共有5页近100条企业招聘登记信息。此外,记者还了解到,招收寒假兼职学生是目前许多餐饮店、服装店应对年关用工难的一种应急方法。

周青 晁静

1小时收到40多份简历

百多家省内学校常州招老师 公办校“进编岗位”最抢手

昨天上午9点,江技师体育馆内师资专场招聘会正式开始,100余家省内学校来选才,共提供了600多个岗位。在招聘会现场,公办学校特别是能进编的岗位极其抢手,有的单位1小时内就收到了40多份简历。不过,许多学校的招聘负责人表示,好岗位也需要好人才,能力最重要!

**现场:
公办学校受追捧**

昨天前来招聘的学校以职业类学校为主,只有少部分是中小学及幼儿园,其中公办学校广受欢迎。究其原因,用毕业生们的话说:“先进校,再考编,然后绩效!”

上午10点左右,武进湖塘花园小学的招聘摊位前围满了学生。据该校的招聘老师介绍,虽然招进去暂时是代课老师的待遇,但前来投简历的毕业生不少,“一个小时就收到40多份简历,还有两个学会计的来应聘语文老师。”

江技师教育技术专业的黄春娣,之前在清潭小学实习了两个月,教信息技术课,此番是想来应聘信息技术类的岗位。对于代课老师的待遇她表示:“只要发展前途好就行。先进学校,再努力考编制。”除了参加招聘会,黄春娣还报名参加了常州市教育局直属学校的招聘考试,9号就开考了,“总归要尝



公办学校真吃香,有的单位1小时内收到40多份简历

试一下。”

招聘会现场除了毕业生,还有赶来帮子女物色工作的家长,金妈妈就是其中一员。据她介绍,女儿学的是汉语言文学,“女儿今天要上课,所以我就来替她看看。”金妈妈对湖塘中心小学很感兴趣,“女儿要是能进去,再有个编制就好了。不过,现在考编制太难了,能考上当然最好了!”金妈妈表示,一切还得由女儿自己努力。

**反馈:
有证之外能力更重要**

如今想要当老师,考教师资格证是必须的,其次还得考取相关专业证书,比如财会专业得有会计证,机械专业得有高级工

证,但一些学校的招聘负责人表示,学生考证越来越注重于形式,其动手操作能力并没有实质性的提高。

启东市第二职业教育中心校是启东教育局直属的公办中等职业院校,此次他们来常招聘,只要通过了学校的考核,就能进入编制。为此,吸引不少毕业生前来咨询。该校的招聘负责人黄老师表示,“我们是职业类学校,需要应聘者的动手操作能力强,但看下来并不乐观。”

黄老师表示,现在很多学生都是为了考证而考证,至于动手操作能力并没有放太多心思。“我们希望毕业生能更加注重自身能力的提高,而不是仅仅局限于考证。” 靳婷婷 张敏



想参加警友团? 快来报名!

局前街派出所启动“110”宣传周活动,现招募市民、网民组建一支特殊的团队——警友团。参加方式如下:派出所的QQ群号为1393688339,短信平台为:1065735197429110,感兴趣的赶紧来报名吧。

据介绍,局前街派出所将“警友团”的登记本放在辖区内的社区、学校、医院、市场等地的警务室内,市民朋友要想参加随时都可登记入册。

蒋丽萍 葛小林

3种方式获悉票务信息 6种方式轻松买票

春运购票“攻略”发布

2011年春运期间,常州汽车站预计发送旅客110万人次。最高发运量将出现在本月31日,届时约运送6万人次。从今天开始,市民就可在常州汽车站购买到小年夜的客票。为了确保旅客买春运车票不费事,常州汽车站特地发布了春运购买汽车票的“攻略”。

1 票务信息 旅客如何提前获悉车票信息? 常州汽车站提供了3种查询方式:

- 1.市民可以在网上进行班次查询。以下5个网站都有客运班次查询系统:常州公路运输集团有限公司www.czgygs.com、常州汽车站www.czqcz.cn、常州市交通运输局www.czjt.gov.cn、常州信息港www.czinfo.net、中吴网www.zhong5.cn。
- 2.市民可以通过拨打96196交通服务热线或者拨打号码百事通热线114,根据语音提示进行班次查询。

2 购票方式 除了到汽车总站购票,旅客还可以在哪里买到春运车票? 常州汽车站公布以下6种购票方式:

- 1.常州汽车总站、武进汽车客运站、花园汽车站、城北客运站均可联网售票;
- 2.乡镇居民可以在常武地区、金坛、溧阳城区的115个邮政网点就近购票,如金坛的花街邮政、东环邮政、西门邮政、华城邮政、丹阳门邮政、后阳邮政、儒林邮政等16个营业厅;溧阳的南门邮政、朝阳邮政、燕山邮政、戴埠邮政、南渡邮政、社渚邮政、天目湖邮政、上黄邮政等11个营业厅;而常武地区的所有邮政网点均可代售汽车票。
- 3.大中院校的学生可以通过237个移动代售点、部分联通营业厅、海洋票务公司购票。海洋票务公司分别设立在新北区常澄路5号和武进江苏工业学院美佳乐超市以及郑陆镇常郑路39号。
- 4.位于红星大剧院对面的联合售票处也可购票。
- 5.通过电话查询、订送票服务。市民可以通过114预先订购车票,由号码百事通送票上门。车站还将为厂矿企业学校实行免费送票上门、送车服务。送票电话为88175294。
- 6.网上购票,网址为www.czgygs.com。网上购票流程:登录网上购票界面→会员注册→会员登录→选择客票→网银支付→获得条码和密码→抄录→乘车前凭条码至总服务台领票。

3 关于退票 关于退票事宜,按规定,因客运站和承运人的责任造成延误发车或脱班,应允许旅客退票;及时办理退票手续的,免收退票费,开车一小时后不办理退票手续。

由物价部门和省交通厅颁发的《江苏省汽车客运站收费实施细则》规定:当次客运班车开车时间两小时前办理退票,按票面金额10%计收,不足1元按1元计算;当次客运班车开车前两个小时以内办理退票,按票面金额20%计收,不足1元按1元计算;因旅客延误乘车,在当次客运班车发车后一小时内,按票面金额50%计收,不足1元按1元计算。另外,如果旅客在途中发现所乘大巴在途中带客、卖客、游车接客等情况,可向运输管理部门举报,举报电话96520、96196。同时,客运站建议旅客到车站上车,保障出行安全。

常运宣 姚斌

»友情提醒

- 1.旅客购买车票后,一定要看清车票上的上车地点。常州汽车客运站在竹林西路51号客运中心内、花园汽车站位于城西花园路53号、城北客运站位于新区黄河东路95号、武进南站位于常漕路大学城向南500米。
- 2.尽量提前购买预售票。如果没有买到车票,请关注车站班次信息。车站将根据售票情况及时安排加班,并通过报纸、电台、网站、车站流动字幕发布相关加班信息。
- 3.春运高峰期间,请提前2小时出门,以免途中堵车,赶不上车。
- 4.不要在外面乘坐黑车。

送票热线

武进汽车客运站86527281
城北客运站85172380
包车服务热线88801675